

REFLEXION

Parece que en Inglaterra comienza a comprenderse que se ha ido quizá demasiado lejos en la cuestión de las garantías a Polonia. El firme discurso de Hitler y el tajante planteamiento del problema de Dantzig, ha obrado el milagro de que cierta prensa que hace no más de quince días se mostraba intransigente, bravucona y agresiva, escriba hoy editoriales mucho más templados y hasta, si se quiere, comprensivos. Un órgano tan sensato, tan moderado siempre como el "Daily Mail" reconoce ya ayer que la defensa del pasillo polaco sería un intento descabellado en caso de guerra. Otras periódicos no vacilan en aceptar el hecho irrecusable de que Dantzig es una ciudad netamente alemana, y que el derecho a la comunicación terrestre, con una de las principales provincias alemanas, no puede ser negado al Reich. Principio que las cosas. Y si bien es cierto que los periódicos franceses, siempre más exacerbados en su fobia germanica, continúan azu-

zando a Polonia para que adopte una posición intransigente en la cuestión de Dantzig, en los medios diplomáticos se guarda un significado silencio. Las garantías a Polonia se hicieron, tal vez, con demasiada precipitación, bajo el influjo de establecimiento del protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia cuando los planes de los cañones y tanques que se fabricaban para Inglaterra en las fábricas Skoda, tuvieron que ser llevados, casi en fuga desordenada, a Londres. Ahora se vuelve otra vez a reflexionar. Un conflicto por un "quitame allá esas pajas" que eso sería en realidad impedir la vuelta al Reich de una ciudad alemana y la negativa de una comunicación terrestre por el corredor polaco—sería demasiado fuerte para el pueblo inglés. Están ya muy distantes los tiempos en que las guerras podían hacerse por la mala digestión de un jefe de Estado, mediante el simple zigzag de una pluma sobre un protocolo. Una guerra en 1939, es una cosa demasiado seria.

La prensa inglesa comienza a preocuparse del problema de Dantzig

Las próximas elecciones presidenciales en Estados Unidos Según una encuesta, ROOSEVELT, será derrotado

Nueva York.—Una encuesta realizada para conocer la opinión pública sobre el probable resultado de las próximas elecciones, llevada a cabo mediante una votación dirigida por el "Instituto para la Opinión Pública", ha dado por resultado que la elección de un Presidente del partido republicano se espera sea el resultado de la elección presidencial, según opinión del 52 por 100 de los americanos a quienes se les ha preguntado. Esta votación es tanto más significativa por cuanto dicho Instituto siempre ha logrado hasta ahora dar una idea de la orientación de la opinión pública, a lo cual se le da mucho relieve en la Prensa de Nueva York de ayer mañana.—Faro

Londres.—En sus editoriales de esta mañana varios periódicos se ocupan de la marcha de las negociaciones que llevan a cabo los Gobiernos francés y británico con diversas potencias extranjeras, con vistas a la formación de un frente contra la agresión y de las dificultades con que se ha tropezado en el transcurso de estas conversaciones. "El Daily Telegraph" examina las proposiciones sometidas por la U. R. S. S., así como la situación general tal como actualmente se presenta. El periódico considera obligado confesar que la situación es más bien oscura y se lamenta de la falta evidente de una clara línea de conducta en la marcha de las negociaciones. El periódico pregunta hasta qué extremo Inglaterra y Francia podrán confiar en la ayuda polaca si Francia e Inglaterra se ven obligadas a cumplir sus obligaciones de garantía con respecto a Grecia. El periódico también se pregunta cuál será la actitud que adoptarán varias potencias que conceden la garantía, si se dirigiese un ataque

HITLER DIJO AYER: Los alemanes solo pueden contestar a los intentos de cerco continuando su rearme



Las fortificaciones alemanas en la frontera occidental son la mejor garantía de la seguridad del Reich

Berlin.—Hablando a las Delegaciones del Trabajo en el Lustgarten de Berlín, con motivo de la fiesta del trabajo, Hitler pronunció un discurso declarando, principalmente que la cuestión colonial exige una comisión, ya que el espacio sobre el cual tiene que vivir el pueblo alemán es demasiado pequeño. Este pueblo debe continuar profundamente unido si quiere vivir, porque la misma chusma internacional que ha desencadenado otros pueblos contra Alemania en 1914, busca hoy día aniquilarla. Refiriéndose a los Estados Unidos, que están boicoteando las mercancías alemanas, Hitler declaró que hubieran hecho mejor si hubieran prohibido la importación de emigrantes políticos alemanes, que están excitando al pueblo americano contra el Reich. El Führer añadió que, a pesar de amar la paz, los alemanes sólo pueden contestar a los intentos de cerco y a las campañas mentirosas y peligrosas, continuando su rearme. Terminó diciendo que las fortificaciones alemanas en la frontera occidental, son la mejor garantía de la seguridad del Reich.—Stéfani.

Un discurso del Dr. Goebbels «El pueblo alemán no se deja impresionar por el histerismo bélico ni por la campaña internacional de columnias»

Berlin.—El Dr. Goebbels, en su discurso de ayer mañana ha dado a conocer los nombres de los dos laureados a quienes se ha concedido este año el premio nacional. El de Literatura ha correspondido al poeta Bruno Brehm, por su obra "Trilogía austriaca", y el de Cinematografía al director Karl Floelch, por su película "Heimat". Goebbels afirmó en su discurso que no se dejaba impresionar el pueblo alemán por el histerismo bélico ni por la campaña internacional de columnias que se realiza sistemáticamente por la Prensa falaz de Londres, París y Nueva York. Se apoya el pueblo alemán en su propia fuerza, porque sabe que dispone de los medios necesarios para disponer de su honor y su existencia nacional.



DR. GOEBBELS

La razón por la cual las democracias atacan la organización nacional-socialista radica en que ésta tiende a la reconstrucción de la fuerza y de la cultura. Pero hay que decir que América posee actualmente una cultura autónoma muy restringida y los Estados Unidos no han creado en música, literatura o pintura ninguna obra que pueda subsistir durante siglos. Y si América declara que quiere defender la cultura europea contra Alemania e Italia, se le puede contestar: "Crea tu propia cultura y entonces podrás defender la de los demás".—Faro.

Los vínculos entre Italia y Rumania se han estrechado Con motivo de la visita de Gafencu a Roma

Bucarest.—En todos los periódicos se pone de relieve la acogida cordial que se le ha dispensado en Roma al Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafencu. El oficio "Timpul", escribe a este respecto que, prosiguiendo su trabajo de paz y de buena inteligencia, Gafencu, ha llegado a Roma. El recibimiento cordial de que ha sido objeto por parte de las autoridades, de la población y de la Prensa desde su llegada a Roma indica que los vínculos tradicionales entre Italia y Rumania se han estrechado nuevamente con motivo de esta visita.—Stéfani.

partido comunista y otro en favor de las derechas.—Stéfani. MUCHACHAS ALEMANAS, CONDENADAS Varsovia.—Han sido condenadas a penas de prisión que oscilan entre dos y diez meses, nueve muchachas alemanas, que habían organizado una asociación legal de tipo análogo a la de "Jóvenes alemanas" que fue prohibida en 1936.—Faro. VIAJE DEL GENERAL WEYGAND Ankara.—El general Weygand ha llegado ayer mañana, a las ocho, procedente de Teherán, donde asistió al casamiento del Príncipe del Irán. El mencionado general francés pasará por Roma entre el 10 y el 13 del actual.—Faro.

DERROTA DE LOS SOCIALISTAS Paris.—El partido socialista fué derrotado en todas las elecciones parciales que se celebraron ayer en Francia. Perdieron dos puestos en la Cámara, uno de ellos en favor del

La bestialidad de los soldados senegaleses Los salvajes atropellos cometidos en Argel, provocan gravísimas perturbaciones

Argel.—No solamente en Argelia sino en todo el Norte de África, cunde la más profunda indignación por las gravísimas perturbaciones provocadas en Argel por la bestialidad salvaje de los soldados senegaleses con que cuenta Francia entre sus mejores tropas nacionales, a falta de hombres. En efecto: dos soldados senegaleses del 15 Regimiento, habiendo cometido actos de violencia y brutalidad en muchos árabes, fueron atacados y heridos por los indígenas, uno de ellos de una cuchillada y el otro de un tiro de revólver.

Los dos senegaleses volvieron enseguida al Cuartel y reuniendo a 200 de estos militares franceses negros que tienen menos de hombres que de gorilas sanguinarios se lanzaron al asalto de todo el barrio árabe lanzando gritos salvajes. Esta hora desencadenada ha devastado a su paso todos los establecimientos y ha apaleado salvajemente a los transeúntes, en especial a las mujeres, niños y ancianos que no podían oponer resistencia o no tuvieron tiempo de ocultarse. Sin embargo los hombres árabes han pasado rápidamente al contra-ataque, entablándose una sangrienta batalla en las calles. Los oficiales franceses que no habían impedido la salida del Cuartel de los senegaleses, entretanto pidieron la intervención de la Policía y

Contra la alianza con LA U. R. S. S. Los Soviets dice la Prensa francesa-obran con mala fé

Paris.—Mientras una parte de la Prensa francesa continúa comentando la situación política europea, afirmando que la única respuesta al discurso de Hitler es continuar el rearme e intensificar la ofensiva diplomática, los periódicos oficiosos y derechistas hacen notar lo absurdo de la política soviética. Hacen resaltar que Moscú hubiera podido telearmente colaborar con las potencias occidentales, concediendo a Polonia y Rumania una garantía unilateral, como lo hicieron Francia y la Gran Bretaña, pero que la reciente proclamación del Komintern que quiere reunir al proletariado del mundo entero contra el fascismo, demuestra la absoluta comprensión y la mala fe de los soviets. Mientras los soviets continúan obrando de esta forma, afirman los citados periódicos, será inútil tratar con ellos. Todos los Estados, principalmente los de Europa Oriental, tienen toda la razón de dudar de semejantes posibles aliados.—Stéfani.

Por falta de espacio no podemos publicar un artículo de nuestro colaborador E. JAU-REGUI, titulado "POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA". Lo daremos a conocer en nuestro número de mañana. Nueva York.—Los aviadores soviéticos Kakkiski y Gardiano, recogidos en la pequeña isla de Misicou, en el golfo de San Lorenzo, son esperados en el aeródromo de Bennefield. Resulta que el primero de los dos aviadores, está ligeramente herido en la espalda.—Stéfani. MINISTERIO HUNGARO A ROMA Budapest.—El ministro de Industria y Comercio, Kander, acompañado de su séquito, salió esta mañana para Roma, donde celebrará con el Gobierno fascista conversaciones sobre cuestiones económicas.—Stéfani. LA INSTRUCCION MILITAR EN IRLANDA Londres.—Se anuncia oficialmente que el primer ministro del Norte de Irlanda, Craigavon, se dirigirá a Londres esta noche, por invitación de Chamberlain y de Samuel Hoare, para tratar de ciertos aspectos del proyecto de ley sobre la instrucción militar en cuanto se relaciona con el Norte de Irlanda.—Faro.

EL PROBLEMA DE PALESTINA Parece que se ha aprobado un proyecto para solucionarlo Londres.—Los periódicos londinenses afirman que se ha aprobado un proyecto de compromiso que al parecer han encontrado aceptable los Estados vecinos de Palestina. Según el "Daily Telegraph", dicho proyecto contiene los siguientes artículos: Primero.—Inmediatamente después de la terminación de los disturbios, se constituirá un Gobierno provisional árabe asesorado por consejeros ingleses. Segundo.—Control de las ventas de Bienes Raíces. Tercero.—Disminución del número de inmigrantes judíos para los primeros cinco años, hasta la cifra de 75.000, siempre que el elemento semítico no llegue a representar nunca la tercera parte de la población total de Palestina. Cuarto.—Convocatoria de la asamblea constituyente para la redacción de una nueva constitución en el plazo máximo de tres años. Los periódicos afirman que los ministros ingleses se ocuparán en el Consejo de hoy o en el que tendrá lugar mañana de este asunto.—Faro.

contra un país que no está cubierto por garantía alguna, como por ejemplo Dinamarca. El "Daily Mail" declara que es evidente que el pasillo polaco no podría ser defendido en caso de guerra. Comentando nuevamente el punto de vista polaco de que los vitales intereses económicos de Polonia exigen el mantenimiento del Statu quo en el pasillo y en la Ciudad Libre de Dantzig, el periódico declara que el problema germano-polaco es efectivamente y, sobre todo, un problema económico. El mismo periódico cree que puede evitarse un conflicto si Polonia recibe la garantía de que sus vitales intereses económicos estarán a salvo. El "Daily Express" dice que la actitud de la U. R. S. S. es aun dudosa. Comentando las proposiciones soviéticas, el periódico declara que es de aconsejar no depositar demasiada confianza en las promesas de la URSS. El periódico añade que la URSS no ha colocado aun sus peticiones sobre la mesa. El "News Chronicle" alude a las dificultades con que tropieza Francia e Inglaterra, debido a la actitud de las potencias de Europa Central las cuales continúan mostrándose desfavorables a la aceptación de la ayuda soviética. EL GENERALISIMO ALEMÁN A TRIPOLI Roma.—Esta mañana a las siete el general jefe del Ejército alemán general Von Brauchetsch, acompañado del subsecretario de Guerra general Pariani, salió en avión acompañado de su séquito, con destino a Trípoli.—Stéfani. LOS MARXISTAS Y EL SERVICIO OBLIGATORIO Londres.—El Consejo Nacional de Trabajo, que reúne los miembros del partido laborista, los diputados laboristas y el consejo general de la Trade Union, se reunió esta mañana para determinar su actitud respecto al servicio militar obligatorio adoptando la siguiente resolución. Después de extensa discusión sobre la propuesta gubernamental de servicio militar obligatorio, que dio motivo a duras críticas contra la violación del Gobierno y su tendencia política, se dispuso la reunión de un pequeño subcomité para examinar las recomendaciones de las distintas conferencias de los tres comités, en una sola sesión conjunta, hoy, martes.—Faro. MINISTERIO ALEMÁN EN ROMA Roma.—El ministro del Trabajo alemán, Seldt después de haber rendido homenaje al Soldado Desconocido y al monumento a los muertos por la Revolución Fascista, marchó con su séquito y otras autoridades italianas al Agro Pontino, donde visitará las nuevas ciudades y los trabajos de bonificación.—Stéfani. AVIADORES SOVIETICOS SALVADOS Nueva York.—Los aviadores soviéticos Kakkiski y Gardiano, recogidos en la pequeña isla de Misicou, en el golfo de San Lorenzo, son esperados en el aeródromo de Bennefield. Resulta que el primero de los dos aviadores, está ligeramente herido en la espalda.—Stéfani. MINISTERIO HUNGARO A ROMA Budapest.—El ministro de Industria y Comercio, Kander, acompañado de su séquito, salió esta mañana para Roma, donde celebrará con el Gobierno fascista conversaciones sobre cuestiones económicas.—Stéfani. LA INSTRUCCION MILITAR EN IRLANDA Londres.—Se anuncia oficialmente que el primer ministro del Norte de Irlanda, Craigavon, se dirigirá a Londres esta noche, por invitación de Chamberlain y de Samuel Hoare, para tratar de ciertos aspectos del proyecto de ley sobre la instrucción militar en cuanto se relaciona con el Norte de Irlanda.—Faro.



1 ESPAÑA Cádiz.—Los marinos alemanes que se encuentran en Cádiz, rindieron ayer un homenaje a la memoria de nuestros caídos. 2 Valencia.—Reina gran entusiasmo ante la próxima visita del Caudillo a esta capital. El gobernador ha dirigido un llamamiento a todos los valencianos. 3 INGLATERRA Londres.—La Prensa inglesa comienza a preocuparse del problema de Dantzig. Algunos periódicos escriben que el pasillo polaco no podría ser defendido en caso de guerra. 4 Londres.—Ayer continuaron las conversaciones anglo-soviéticas. Es lo cierto, que aun no se ha llegado a un acuerdo concreto a pesar de que se declara que las negociaciones marchan por buen camino. 5 ALEMANIA Berlín.—Con motivo de las fiestas del 1.º de Mayo, Hitler ha pronunciado una alocución en la que ha planteado nuevamente el problema colonial, saliendo al paso de las campañas calumniosas y de los intentos de cerco contra Alemania. 6 ITALIA Roma.—El ministro rumano, Gafencu, fué ayer recibido por el Duce, con el que mantuvo una conferencia que duró más de cuarenta minutos. 7 Roma.—El Generalísimo alemán salió ayer en avión para Trípoli, acompañado del Mariscal Balbo. 8 FRANCIA Paris.—La Prensa francesa continúa su campaña belicista, aconsejando a Polonia que mantenga una actitud intransigente en la cuestión de Dantzig y que solicite nuevas garantías. 9 Paris.—En los círculos navales existe gran preocupación por la denuncia del tratado anglo-germano, ya que se estima que la flota submarina que actualmente posee Alemania, es superior a la que utilizó en 1917.

Prosiguen las conversaciones anglo-soviéticas Hasta ahora se califican de «alentadoras y esperanzadoras»

Londres.—Los círculos autorizados describen la conversación Lord Halifax-Maisky celebrada al regreso de este último de Moscú como "extensa y muy amistosa", si bien las conjeturas sobre la fecha en que terminarán las negociaciones con la URSS se califican de fantasma. Se declara que durante las conversaciones se ha hecho alusión a la posición de las dos naciones en su conjunto, y que se han tenido en cuenta los puntos de vista de otros países adheridos a las medidas contra la agresión. Los círculos oficiales se muestran reservados en cuanto a los detalles de las negociaciones anglo-soviéticas, las cuales, según declaran, se están celebrando dentro de un espíritu alentador y esperanzador. Cuando el embajador británico se entrevistó con Beck durante el fin de semana, no se trató de la cuestión de la aplicación de la garantía británica a Polonia, pero cambiaron impresiones sobre el discurso de Hitler, especialmente sobre los pasajes que afectan a Polonia y las sugerencias alemanas sobre Dantzig. Se declara en los círculos autorizados que se ha aclarado perfectamente la cuestión de la garantía británica y que nada ha sucedido que la modifique o que la mitigue.—Faro. EN LA CAMARA DE LOS COMUNES Londres.—En los Comunes, contestando a una pregunta, Chamberlain dijo que las conversaciones continúan con el gobierno soviético, pero lamentaba no poder decir nada más por el momento. Contestando a otra pregunta de Atlee, Chamberlain contestó que se habían recibido unas propuestas de la U. R. S. S., y que continuaban las consultas.

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven
DON TOMAS BRAGADO RUBIO
muerto por Dios y por España, asesinado por la canalla roja en Madrid
en el mes de Noviembre de 1936
D. E. P.
Sus padres don Manuel Bragado y doña Elvira Rubio; hermanos Angela, Manuel y Antonio; tíos, primos y demás familia,
Suplican a todos sus amigos una oración por su eterno descanso.

Palencia se prepara para celebrar la Victoria

Carrión, Villada y Becerril de Campos, primeros pueblos inscriptos

Oficialmente se han hecho ya tres inscripciones para el concurso de canciones, organizado por nuestras autoridades y que tendrá lugar durante el primer día de las Fiestas de la Victoria.

El primer pueblo inscripto fue Carrión, el segundo, Villada y el tercero, Becerril de Campos. En el primero, los coros, bien dirigidos, aportarán canciones de guerra y patrióticas; del simpático pueblo donde se desarrolló la historia de Alonso de Villada, nos llegan noticias asegurando que las mujeres de más edad, transmiten la letra música y emoción de viejas canciones a bellas muchachas; y en Becerril, entusiastas elementos entre ellos, el doctor Casas, participan en el proyecto de que el pueblo este dignamente representado con bellas cantores y animadas danzas.

Palencia, participará también, con elementos antiguos de la Coral—que tiene la galantería de considerarse fuera de concurso—y seguramente el Coro de Falange que se presentará en Medina del Campo.

De otros pueblos llegan noticias asegurando preparativos afanosos. Los alcaldes trabajan con el mayor interés para que sus pueblos se hallen representados. Es de esperar que el Concurso de Canciones de Palencia resulte de los más brillantes de España.

MANTONES DE MANILA. MANTILLAS

El concejal don Santiago Pérez, brindó a la Comisión Organizadora la iniciativa, que fue muy bien recibida, de que las localidades preferentes para presenciar el Concurso se reserven a las señoras que vayan adornadas de mantones de Manila, que pondrán una nota de colores vibrantes en la próxima tarde.

Se aceptó por los reunidos y desde ahora ya se hace público, para que nuestras muchachas se dispongan a adornarse con la bellísima prenda.

Esos días, también, será distintivo de elegante españolismo, que nuestras muchachas vayan adornadas con la típica mantilla española, que realzará su belleza, mucho mejor que cualquier moda extranjera.

CARROZAS. ARCOS

Nuestro infatigable alcalde, señor Martín Mateo, presidente de la Comisión de adorno de la ciudad, dirige, secundado por el arquitecto municipal y otras colaboraciones, el adorno de la ciudad con ideas felicísimas y acertadas, que ofrece-

Cómo honra a sus soldados la 12 Compañía de morteros de guarnición en Palencia

Ayer me llamó el capitán. Y me dijo:

—A usted que le gustan las emociones de patria, venga esta tarde al entierro del soldado de morteros, Aurelio Ruiz. Ha muerto en el hospital. Al servicio de España.

Y más tarde, como si siguiera un pensamiento interior, agregó:

—Verá usted qué padre más heroico.

Y fui. Al pie de doscientos soldados daban escolta a su compañero muerto. La sección que marcan las ordenanzas y todos los soldados libres de servicio. Todos los soldados y todos los oficiales; desde el capitán al alférez provisional, revelación de esta guerra.

Presidiendo el duelo, entre el capitán y los oficiales, el padre del muerto, Aurelio Ruiz, muerto al servicio de España, iba bien acompañado a la última morada...

Y llegamos al cementerio. El capitán dió los tres gritos de ordenanza. La sección cumplió con su deber. El silencio se hizo sepulcral. El momento pesaba sobre nosotros como una losa de plomo. Y fué entonces. El padre pide permiso al capitán para dedicar unas frases de agradecimiento. El capitán accede. Habla el

rán una nueva visión de Palencia, en la que se cruce el tiempo presente con momentos de su pasado. Las carrozas, siguen formándose con tenacidad, buena dirección y estilo. Competentes artistas se cuidan de llevarlas a cabo. El señor Pérez de Guzmán, presidente de la Comisión, es incansable en la preparación de todo, y acertadísimo en cuantas decisiones que sobre organización ha propuesto.

TRENES

Por nuestro digno gobernador civil Excelentísimo señor don Fernando Martí Alvaro, que tiene todo su interés puesto en el lucimiento de Palencia en las Fiestas de la Victoria, y que al servicio de esta brillantez pone por estos días casi toda su actividad y entusiasmo, se propone gestionar que, los dos días siguientes, trenes especiales con la provincia, de donde llegan, en unánime clamor, petición de medios de transporte para poder celebrar en la capital la victoria más grande que registra nuestra Historia, y que consiguió el Caudillo, al frente del Ejército.

TORGOS. DEPORTES

Según nuestras noticias coincidiendo con las Fiestas oficiales, la Empresa de la Plaza de Toros prepara un espectáculo taurino de bastante importancia.

Se trata de organizar también un festival deportivo.

CONCURSOS

La Cámara de la Propiedad Urbana proyecta convocar un concurso de balcones y casas adornadas, en cuyo curso figura un importante premio de dicha entidad.

Por su parte la Cámara de Comercio prepara también otro concurso comercial e industrial en el mismo sentido.

NOTA DOMINANTE

La nota dominante en la preparación de las Fiestas de la Victoria en Palencia, es que se celebrarán con un entusiasmo y esplendor sin precedentes.

Si grandiosa ha sido la lucha que España ha sostenido con el extranjero, en la legítima defensa de su independencia, si grandes han sido los heroísmos y sacrificios que nuestro triunfo ha dado lugar; toda esa grandeza quiere equipararse en estas horas de gozo de España, en las cuales el júbilo popular por el triunfo de España conseguirá iguales caracteres extraordinarios, sin precedente y paridad en la Historia.

padre. Un padre como todos los padres de España.

Y dice:

—Capitán, oficiales y soldados: Cuando se tienen unos oficiales así; cuando se tienen unos compañeros así, es un honor morir al servicio de la patria. Señores oficiales y soldados: ¡Arriba España!

Yo, entre el hueco que las lágrimas dejaban en mis pestañas, miré al capitán. En sus ojos, colgando de sus pestañas, había también unas chispitas de emoción. Igual sucedía con los oficiales. Igual con los soldados. Yo quise decirle algo al padre heroico.

No pude. Me abracé a él. Y el padre heroico, dejó pasar el padre bueno. Y en mi pecho me traje unas lágrimas.

Mientras tanto, yo recordaba a la familia Ramírez. La misma frase: La madre y las hermanas, dijeron: "Estamos orgullosas de haberlo dado a la Patria".

En mi mente, martilleaba la frase: "Es un honor morir al servicio de España".

YO LE

LEER "EL DIARIO". ES ESTAR INFORMADO AL MINUTO DE LOS ACONTECIMIENTOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Los Flores de la Ciudad

GOBIERNO CIVIL Crónica de sol y sombra

EL GOBERNADOR DE VIAJE

Esta mañana a primera hora y acompañado del secretario del Gobierno, salió con dirección a Burgos en automóvil, el Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Fernando Martí Alvaro. El objeto del viaje del señor Martí Alvaro es el de resolver diversos asuntos oficiales que afectan a la capital y provincia proponiéndose regresar a nuestra población en la tarde de hoy.

Delegación Provincial de Agricultura

Segunda relación de pueblos cuyos delegados locales de Agricultura deberán presentarse en esta Delegación a partir del día 3 de los corrientes a recoger los garbanos para siembra que tenían solicitados. Advirtiéndoles que de no venir provistos de sacos, se les hará un recargo de 1,75 por cada saco que se les proporcione.

Pueblos que se citan: Villeras, Payo de Ojeda, Meneses, Castromocho, Villadiezma, Requena de Campos, Villanueva del Rebollar, Quintanilla de la Cueva, Cervera de Pisuerga, Marcilla de Campos, Arconada, Bústillo del Páramo, Grijota.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia 1.º de mayo de 1939. Año de la Victoria.

El Delegado provincial de Agricultura

VIDA RELIGIOSA

EL MES DE MAYO

Han dado comienzo en todas o la mayoría de las iglesias de la capital y de la diócesis, los tradicionales y devotos ejercicios de las Flores, en honor de la Reina de los Angeles, María Inmaculada.

Palencia, que es la tierra de los santuarios y altares dedicados a la Virgen y Madre de Dios, se consagra a ella con especialidad, y los maestros y maestras en las Escuelas y Colegios, hacen los ejercicios del mes cumpliendo así los deseos y mandatos del nuevo Estado, que pide de la reintegración y vuelta a nuestras antiguas tradiciones y, por tanto a los gloriosos tiempos del Imperio español.

Acudan todos a festejar y rezar a los pies de María, en la Iglesia de San Francisco, y en las demás parroquias y templos, y darle gracias por su amorosa protección y ayuda.

LA SANTA OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE

Celebrará mañana miércoles, 3 de mayo, (Invencción de la Santa Cruz), misa y comunión general, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Francisco.

A las doce, Junta general en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. Señor Obispo de la diócesis.

ISAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA

MEDICO. Ha trasladado su consulta a Colón, 53, 2.º piso. Teléfono, 443. PALENCIA

Ayuntamiento de Palencia

SUBASTA DE OBRAS

Por acuerdo del Pleno, adoptado en sesión de 29 de abril último se anuncia a subasta las obras de urbanización de la Plaza de Santa Marina y Obispo Barberá, por el tipo de subasta de 25.616,43 pesetas. El plazo de presentación de proposiciones, es de veinte días hábiles, a contar del siguiente a la publicación de su anuncio en el "Boletín Oficial". Como depósito provisional, se exige el 5 por 100 del tipo de subasta. Depósito definitivo el 10 por 100 del remate. Para mayor información, consultar el expediente que se halla de manifiesto en secretaría. Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia 1.º de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Eladio Martín Mateo.

DE LA PROVINCIA

VENTA DE BAÑOS UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Rosa de Lima, unieron sus destinos con el indisoluble lazo matrimonial la simpática señorita Fe Montero Almazán, y el culto funcionario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la plantilla de Palencia, don Marciano Martínez Francis. Apadrinaron a los contrayentes la bella señorita Carmina Montero, hermana de la novia y don Liborio Mancho, bendiciendo la unión nuestro dignísimo párroco don Eutiquio Zamora de los Ríos.

La boda se celebró en la intimidad, por el reciente luto del novio, siendo obsequiados los invitados al acto con un espléndido "lunch". La feliz pareja salió en viaje de novios para San Sebastián, Bilbao Santander y otras poblaciones del Norte de España.

Deseamos a los nuevos señores de Martínez una eterna luna de miel, haciendo extensiva nuestra felicitación a sus familiares, particularmente a nuestro buen amigo y padre de la desposada, don Victoriano Montero Burguño, acreditado industrial de esta plaza.

El corresponsal

No te pierdes de español si no entregas la cheterra.

DIPUTACION

PREPARANDO LOS ACTOS

Esta mañana conferenciaron con el presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, el Sr. Deán, Dr. D. Baldomero M. I. Sr. ex-presidente de la Torres y el Sr. ex-presidente de la misma Asamble, que enfronizó el Sagrado Corazón de Jesús, en 1926, José Ordóñez Pascual, para ulteriores detalles de organización relativos a los actos que habrán de comenzar el jueves, con el traslado de la sagrada imagen a la S. I. Catedral, donde se le dedica el solemne triduo.

El presidente espera que los alcaldes de los pueblos respondan con arreglo a sus arraigadas convicciones católicas y asistan a los cultos de desagravio a Cristo Redentor.

GOBIERNO MILITAR

PALENCIA

Para informarnos de un asunto que les interesa, se presentarán en este Gobierno Militar, (Sección primera) los soldados de Artillería, Ortega Jiménez y Julio Maestu López, o alguno de sus familiares.

Palencia 2 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

AYUNTAMIENTO

EXACCIONES DE ARBITRIOS

Por el Recaudador de Exacciones municipales, se ha formulado relación de los contribuyentes que tienen en descubierto el pago de recibos por distintos arbitrios, correspondientes al pasado año de 1938.

La Alcaldía ha resuelto conceder como plazo definitivo, todo el mes de mayo, para que los interesados puedan hacer efectivos sus débitos, sin recargo alguno, con la expresa advertencia de que, transcurrido dicho plazo, se procederá con todo rigor por la vía de apremio contra los deuderos morosos.

Las Organizaciones Juveniles y la fiesta del 2 de Mayo

Esta mañana, en la iglesia de San Miguel, se celebró una misa de requiem por los Caídos y héroes de la Independencia Nacional, a la que asistieron con las Jerarquías de la Falange y autoridades, las Organizaciones Juveniles masculina y femenina y numerosos afiliados y camaradas.

Seguidamente se trasladaron al Paseo de Italia del Salón, en donde, al pie del obelisco levantado en el centro, y exornado con los colores rojinegros, depositaron flores y coronas en mística ofrenda a los que hacen su eterna guardia sobre los lueros.

Cadetes, flechas y pelayos, Sección femenina y Segunda línea, formaron el cuadro ante el monumento, presenciaron el relevo de la guardia nocturna, y a los acordes del Himno Nacional fué izada la gloriosa Bandera de la Patria y pronunciada una vibrante arenga por el camarada Ramiro Carriedo, que estuvo admirable de dicción y de concepto.

Finalmente se inició el desfile de juveniles por la calle Mayor hasta el domicilio de las Organizaciones.

Esta noche a las ocho, cesaron las guardias al arrilar las Banderas y volveron a desfilar las Juventudes.

En los edificios públicos ondeó la Enseña española y no hubo despacho ni oficinas en sus dependencias.

Agrupación Filarmónica Palentina

PREPARANDO LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

Habiendo dado comienzo los ensayos de la Agrupación Filarmónica Palentina, en medio de un gran indescritible entusiasmo, bajo la dirección del maestro Guzmán Ricis, se ruega a todos los simpatizantes de las agrupaciones filarmónicas de nuestra ciudad, presten su mayor colaboración más entusiasta y esperemos que este nuevo llamamiento, abra el espíritu cada vez mayor de esta Organización, dado el fin que se persigue llevar a efecto: dar más esplendor a las brillantes fiestas patrióticas por el triunfo definitivo de nuestras Gloriosas Armas.

Se ruega a todos los inscriptos en esta agrupación se pasen por la Academia de Música (Instituto Viejo) todos los días, a las ocho de la noche, rogando su más puntual asistencia.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! Año de la Victoria.

Sanatorio-Enfermería Antituberculoso Militar MONTE "EL VIEJO" DE PALENCIA

Se pone en conocimiento de los señores Abastecedores de este Establecimiento, que la Administración del mismo, ruega presentación facturas por cuadruplicado a este Sanatorio durante el pasado mes de abril, en la portería del Hospital Militar, núm. 5 (Seminario), a partir de la fecha del presente anuncio, hasta el día 5 del mes en curso.

Se advierte que toda factura que no vaya acompañada de sus vales correspondientes, será considerada como nula.

Palencia, 1.º de mayo de 1939. Año de la Victoria.

El Administrador, Pedro Bando.



LAS FLORES Y EL MES DE MAYO

Hemos oído a nuestros hortelanos sus lamentaciones. Las inoportunas heladas de mayo están destruyendo los brotes tiernos, destruyendo las nacientes plantas, aniquilando tubérculos y tallos con la terrible clorosis del hielo... Porque hiela en mayo y todo presenta en el mes que debería aparecer risueño, luminoso y fragante con todas las galanuras que le corresponden por derecho propio, cariz invernal.

En todas partes se oye lo mismo: hace frío. Todavía—en mayo, señor!—están caldeados los radiadores de las calefacciones y bajo las populares camillas arde la brasa lenta del humilde brasero. Exactamente lo mismo que en el nevado diciembre; ¡Caprichos y veleidades de nuestro clima!

Confiamos, no obstante, que el mes de las flores emendará este despidado brote invernal con que inicia su breve viaje de treinta y un días que deberían ser dorados, perfumados, tibios como exige su tradición poética.

¡Mayo, florido y hermoso! Mayo de las "flores de María", evocador y risueño. La devoción mariana que en España viene de siglos con hondo arraigo popular, encuentra en este mes sus más poéticas exteriorizaciones. En todos los crepúsculos suenan las campanas aldeanas llamando al "ejercicio de las flores". En los sencillos altares de las iglesias rurales, ante la imagen de la Inmaculada no falta todas las tardes, un búcaro renovado de rosas frescas o lilas recién florecidas. Tienen los templos, en estas tardes de mayo, fragancias de jardín, porque una costumbre religiosa ungió de belleza al servicio de la fe, así lo exige.

Y en este mayo de la Primavera victoriosa, de la Primavera presentida y profética del Himno de Falange, todo ha de ser más bello, más emotivo, más simbólico. Rosas ante las sencillas imágenes de las Virgenes aldeanas. Aromas vernaes en los templos. Fe y optimismo en el ambiente saturado de esperanzas y promesas fecundas...

Necesitamos el sol de mayo—el radiante sol de mayo florido y hermoso—para que presida la alegría del pueblo en las Fiestas de la Victoria.

Triduo de grandes recuerdos

A la Excmo. Diputación Provincial de Palencia, por mediación de su nunca bien ponderado presidente don Rodolfo Pérez de Guzmán al reponer el Sagrado Corazón de Jesús en el Triduo de donde nunca se debió quitar.

Yo llamaría a Palencia: LA NAVARRA DE CASTILLA, porque su espiritualidad, siempre destacada, su comprensión altamente cristiana, su fe inquebrantable e incondicionable y su resuelta energía en defender los derechos de Cristo, como derechos propios, como derechos de la auténtica España, que es la España de Cristo, son prerrogativas que no pueden menos de colocarla en primera línea entre sus hermanas, las demás provincias de Castilla, así como las legítimas glorias de Navarra, la colocan la primera entre las regiones amantes de la Religión y de la Patria.

Esta afirmación que para la provincia de Palencia tengo por justa, en nada mengua y nada dice que desdiga, para las otras provincias castellanas; sin que por ello deje de echar sobre nosotros el peso de una verdadera obligación de leal correspondencia para con el Dador de toda Gracia, mediante la cual Palencia puede ostentar esa inmortal grandeza, la grandeza, sobre toda grandeza, de su Catolicismo.

Los actos públicos de las Corporaciones son en un todo semejantes a los actos públicos de los individuos. No pueden menos de responder a un fondo incondicionable de verdad.

Era el 26 de noviembre de 1925 Quince días antes de que el inmortal Pío XI, diera al mundo su magna Encíclica "Quas Primas", instituyendo la Festividad de CRISTO REY. Quince días antes era, cuando la Diputación de Palencia por unanimidad y a iniciativa de los Ayuntamientos de la provincia, resolvió entronizar en el Palacio de la Corporación el Santísimo Corazón de Jesús". Así reza el acta que se le-

antó con motivo de dicha ceremonia, en 31 de octubre de 1926, primera vez que se celebró la festividad de Cristo Rey.

Fue sin duda aquel acto, la intervención del fiel y comprensivo de NAVARRA DE CASTILLA, Responso a un hecho innegable: A la religiosidad de un pueblo que en todas sus expresiones, siempre rezumando sus nobres, abundante esencia de arribadas creencias religiosas.

¡Bien hicieron aquellos hombres predados por don José Ordóñez y sus tocás capa y de decir castizo, que a la sazón, presidían los Concejos de las aldeas recostadas en las falda de las montañas palentinas, coronadas de nieve en invierno y estierres de follaje en Primavera! ¡Bien hicieron aquellos hombres en posturas se ante el Rey del Universo en el Palacio Provincial, pues que sabían que con ellos se postraba toda una provincia; ¡Bien hicieron aquellos hombres en levantar a Cristo en trono en la Diputación de una provincia, en la que Jesús tenta tantos troncos, cuantos eran los corazones de sus habitantes!

Fue aquel acto una verdadera gloria que morir no podía. Si en el peor de los casos, hubiera llegado un momento en que hasta el acta justificante de aquella gloria, hubiera convertido en pavesas, el paso de la impiedad triunfante y el tiempo hubiera pretendido borrar hasta el último vestigio que lo recordase, yo creo que esas pavesas entre espirales de humo, como una ofrenda al Supremo Hacedor, hubieran llegado al Trono celestial del Rey de los siglos y allí aparecerían como justificante eterno de este hecho glorioso; y en el día de la suprema justicia, reclamarían mercedia recompensa, para los que un día al entronizarle en el Palacio de la Diputación pidieron de ellas, "el premio que Cristo tiene prometido a los hombres de buena voluntad".

Justo Hidalgo García Presbítero

Miguel Cabrián Nájera

Medicina general. Plaz. Vías urbanas. Plaza Mayor, 17.—Palencia. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 tarde.

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

Se advierte al público que los próximos días 3 y 4 del mes de mayo, y en la forma acostumbrada tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos JUEVES y tres LUNES, de su primera quincena, siendo sancionados los vecinos que no retirasen el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo.

Palencia 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria. El Gobernador civil-presidente, FERNANDO MARTI ALVARO

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis clínicos (sangre, orina, pus, etc).

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6, en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salda).

Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

¿Sabe V. lo que dice la gente del Salmón al natural que a 10 pesetas el kilo vende CASA DEL RIO? PUES QUE ES GLORIA BENDITA

RIÑON, VEJIGA, HIGADO, ESTOMAGO. Todos ellos en perfecto estado bebiendo AGUA CASTROMONTE "VITA". Depósito: Calle Mayor 140. Teléfono 355.—PALENCIA

DE LA PROVINCIA VENTA DE BAÑOS UNA BODA. En la iglesia parroquial de Santa Rosa de Lima, unieron sus destinos con el indisoluble lazo matrimonial la simpática señorita Fe Montero Almazán, y el culto funcionario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la plantilla de Palencia, don Marciano Martínez Francis. Apadrinaron a los contrayentes la bella señorita Carmina Montero, hermana de la novia y don Liborio Mancho, bendiciendo la unión nuestro dignísimo párroco don Eutiquio Zamora de los Ríos.

Sanatorio-Enfermería Antituberculoso Militar MONTE "EL VIEJO" DE PALENCIA. Se pone en conocimiento de los señores Abastecedores de este Establecimiento, que la Administración del mismo, ruega presentación facturas por cuadruplicado a este Sanatorio durante el pasado mes de abril, en la portería del Hospital Militar, núm. 5 (Seminario), a partir de la fecha del presente anuncio, hasta el día 5 del mes en curso.

Días semanales del Plato Unico y sin Postre. Se advierte al público que los próximos días 3 y 4 del mes de mayo, y en la forma acostumbrada tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos JUEVES y tres LUNES, de su primera quincena, siendo sancionados los vecinos que no retirasen el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo.

CLINICA MEDICA E. ROBLES. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS. ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Disposiciones oficiales

Cesa en sus cargos de consejero y miembro de la Junta política de F. E. T. y de las Jons don Pedro Sainz Rodríguez

El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto de la Jefatura del Estado, disponiendo cese en el cargo de Consejero Nacional y vocal de la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons...

Declaraciones de Chamberlain El Gobierno concede la mayor importancia al principio de la unidad de los Balkanes

Londres.—En la Cámara de los Comunes Chamberlain ha anunciado que el Gobierno italiano ha aceptado que las cartas credenciales del nuevo embajador en Roma Sir Percy Lorraine estén dirigidas al

Distribuidora Palentina de Electricidad S. A.

DIVIDENDO A LAS ACCIONES Previa autorización del Secretario Nacional de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas del Ministerio de Hacienda, desde el día 5 del próximo mayo, se satisfará en las oficinas de Santander...

VIDA INDUSTRIAL

SE REORGANIZAN ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES. Por decreto de Industria se reorganiza la Comisión general de Abastecimientos y Transportes en la siguiente forma: Comisario general del Servicio, Inspección general, Inspección de Delegaciones provinciales, Asesoría jurídica, cuatro secciones divididas en Negociados, Abastecimientos, Transportes, Estadísticas y Contabilidad...

Como órganos ejecutivos de las capitales se crean las delegaciones provinciales, que estarán constituidas por un delegado provincial, un secretario, un inspector provincial de Abastecimientos y Transportes y el personal que requiera la eficacia del servicio. Las relaciones de dichas declaraciones con los gobernadores que conservarán en materia de abastos sus facultades actuales...

Los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos que no sean capital de provincia, actuarán como delegados locales de Abastos, excepto en aquellas localidades importantes en que el ministro de acuerdo con la Comisión, general, estime conveniente dar otra organización.

Se fijan en el decreto las atribuciones de los delegados provinciales y locales y al final se dispone que a medida que éstos se van haciendo cargo de su cometido, cesen en sus funciones las Juntas de Abastos, las Regulatorias de Abasto de Carnes y las de Transportes...

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS! ESTOBIOL ES EL MEDICAMENTO QUE LE CURARA NUNCA PERJUDICA FRASCO: Pesetas 5'80 PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Ha sido modificada parcialmente la Ley de Neutralidad en EE. UU.

Preocupación en Francia Por la denuncia del pacto naval anglo-alemán

Paris.—En los círculos navales franceses se siente la más viva preocupación a causa de la denuncia del pacto naval anglo-alemán por parte de Alemania. En efecto, se cree que es un indicio del retorno a la estrategia naval de 1917, cuando Alemania lanzó sus submarinos hacia todos los mares...

Ultima hora

HOMENAJE AL CAPITAN CORTES

Barcelona.—Esta mañana, en la capilla de los Pobres de Sarriá, se ha celebrado una misa en sufragio del alma del capitán Cortés y demás héroes del Santuario de la Cabeza. El acto organizado por la Guardia civil, fué presidido por el coronel De Diego, varios coroneles, oficiales e individuos de dicho Cuerpo...

Barcelona.—Ha sido detenida Josefina Enguita Espeso, hijastra del conocido marxista Angel Pestaña, y que estuvo afiliada al partido Socialista, habiéndosele encontrado en su casa un depósito de armas. Durante la dominación roja fué nombrada directora del Asilo Durán, y además se jactaba de haber quemado vivo a un sacerdote.

Barcelona.—Ha sido detenido el padre de la amante del nefasto Dionisio Erolas, que fué jefe de Policía durante la dominación roja, imputándosele millares de asesinatos. LA FIESTA DEL 2 DE MAYO EN BARCELONA

Barcelona.—Para conmemorar el 2 de Mayo, la ciudad ha aparecido engalanada. Los balcones lucían colgaduras lo mismo que los edificios oficiales en los que ondeaba la bandera nacional.

En la plaza del Ejército, antes de Cataluña, se levantó un sencillo obelisco de monumentales proporciones en recuerdo de los mártires de la Independencia.

A causa de la lluvia, ha sido aplazado hasta el domingo, el programa de actos que debían celebrarse para conmemorar la fiesta de la Independencia.

DONATIVO DE LA COMPAÑIA DE TABACOS. Barcelona.—La Compañía de Tabacos ha hecho entrega de un donativo de medio millón de pesetas, con destino a la suscripción nacional.

GAFENCU VISITA A SU SANTI-DAD EL PAPA. Ciudad del Vaticano.—Acompañado de su esposa y del embajador rumano, el ministro de Negocios Extranjeros...

EL TIEMPO QUE HACE

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO. A las 18 de ayer, 694.9; A las 8 de hoy, 695.2; Máxima de ayer, 11.8; Mínima de hoy bajo cero, 2.7; A las 18 de ayer, N. N. O.; A las 8 de hoy, calma.

En Washington no consideran el discurso de Hitler como respuesta a Roosevelt

Washington.—El ministro de Estado Cordell Hull ha declarado a los periodistas que el Gobierno norteamericano no considera que el discurso de Hitler constituya una respuesta al mensaje del Presidente Roosevelt. Sin embargo el embajador de los EE. UU. recibió de Von Ribbentrop el texto íntegro del discurso del Führer con la aclaración de que es la respuesta del Canciller Hitler al mensaje de Roosevelt.—Faro.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON» FUNDADA EN 1924 Consulta en enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Principal. Apartado 73. VALLADOLID

Banco Español de Crédito SERVICIOS CENTRALES: BURGOS 400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.» Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

En el párrafo conocido por la frase "Pagad y llevaros" Se cree que por las controversias parlamentarias necesitarán seis meses para la reforma de sus puntos sustanciales

MODIFICACION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Washington.—A media noche ha quedado modificada la Ley de Neutralidad. En su párrafo que dice "Pagad y llevaros", con el que se hace referencia a que la exportación de todas las mercancías en tiempos de guerra deben ser abonadas al contado y transportadas en barcos extranjeros.

Los puntos que provocaron en la Cámara una discusión acalorada son los que se refieren al empleo de los barcos del país, en tiempos de guerra y a la facultad del Presidente de Estados Unidos para el embargo de los suministros a los países en guerra.

La controversia sobre estas cuestiones ha de ser importante por lo que se cree que se necesitarán varios meses para llegar a un acuerdo en la nueva legislación sobre la materia. MEDIDAS CONTRA LOS ALEMANES EN POLONIA

Varsovia.—Con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo en Alemania, las autoridades polacas de Silesia adoptaron determinadas medidas, tales como la anulación de los permisos para pasar la frontera, por tiempo limitado a los súbditos alemanes.

Estas medidas se interpretan en Alemania como el deseo de acentuar la propaganda antigermana y el nerviosismo en las relaciones germano-polacas.

Iguales medidas ya fueron adoptadas con motivo de la fiesta de cumpleaños del Führer y de su discurso en el Reichstag. ANULACION DEL TRATADO NAVAL ANGLO-FRANCO-AMERICANO

Londres.—El "Daily Telegraph" anuncia que en breve se anulará el tratado naval firmado en 1936 entre Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, por el que se establecieron limitaciones de tonelaje en las unidades de las flotas de dichos países.

Farece que Inglaterra ha expresado deseos de recobrar su libertad de acción para hacer frente a cualquier eventualidad derivada de la denuncia del tratado naval anglo-germano.

Francia y Estados Unidos se han mostrado de completo acuerdo con los deseos británicos. LA EXPULSION DE NUEVE ALEMANES DE INGLATERRA

Berlin.—El "Volkischer Beobachter" se ocupa de la expulsión de nueve súbditos alemanes entre los cuales figura el jefe del partido nacionalsocialista alemán de Gran Bretaña.

Se dice que estas medidas es un acto debido a la irresponsabilidad de la propaganda marxista, absolutamente injustificado. La orden de expulsión deberá ser cumplida el día 15 de mayo.

Los periódicos sostienen que el ministro del Interior británico, no tiene fundamento para adoptar tal decisión, ya que la organización na-

La estancia de Gafencu en Roma Durante cuarenta minutos conferenció ayer con Mussolini

Roma.—En el Palacio de Venecia y en presencia del Conde Ciano, Mussolini recibió al ministro rumano Gafencu, con quien celebró una extensa y cordial entrevista.—Stéfani.

Roma.—El señor Mussolini y el ministro de Relaciones Extranjeras de Rumania, señor Gafencu, han conferenciado durante 40 minutos habiendo sido recibido en audiencia particular por el Rey Emperador.—Faro.

Una de las maneras de demostrar tu patriotismo, es entregando en la Comisión de Chatarra todo el aluminio, latón y demás metales que poseas y no puedan ser útiles.

La tierra de la tumba de José Antonio que estuvo en contacto con su cuerpo ha sido depositada en una arqueta y llevada a Burgos

La Falange cooperará con todo entusiasmo en la «política precios» que realiza el Gobierno

Madrid.—En la Plaza del Obelisco de la Libertad, se dijo esta mañana una misa rezada en sufragio del alma de los caídos en la gloriosa efeméride del 2 de Mayo.

Asistieron al religioso acto el general Espinosa de los Monteros, Jeraquías del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde de Madrid.

Después de la misa se organizó el desfile por el Paseo del Prado y plaza de la Cibeles, resultando brillantísimo, no obstante lo despacible del tiempo y la fina lluvia que, persistentemente cayó durante toda la mañana.

Frente al edificio del Banco de España se situaron las autoridades, presenciando el paso de las tropas. En el desfile de las Organizaciones Juveniles madrileñas participaron más de 5.000 muchachos.

También se celebró una misa de campaña en la Cruz del 2 de Mayo. Rindieron honores fuerzas de la Cruz Roja de Madrid.

El numerosísimo público que asistió a este acto, al desfilar las tropas, prorumpió en vitores y aclamaciones a España y al Caudillo.—Faro.

Barcelona.—El "Frontón anti-marxista" ha detenido a Domingo Fernández Cabaña, que explotó a varios patrones de Sabadell, haciéndoles pasar por elemento del socorro blanco. En su casa se han encontrado varias armas.

LA FIESTA DE HOY EN BURGOS. Burgos.—Hoy, con motivo de la festividad del día y en cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno, ha sido fiesta oficial en todos los centros ministeriales en los que ondeó el pabellón nacional.

En las primeras horas de la mañana formaron los Cadetes, Pelayos y Flechas, que acudieron en sus rumanas masculinas y femeninas a la misa de requiem que por el eterno descanso de los héroes y mártires de la independencia de 1808 y 1936 cayeron sirviendo a la revolución en España.

La ceremonia se verificó en la iglesia de la Merced, siendo presidida por las autoridades y jerarquías, después de la cual tuvo lugar un desfile de las "Organizaciones Juveniles".

Estas montaron guardia de honor ante el obelisco, situado en el Paseo del Espolón, guardia que fué permanente durante todo el día.

El Círculo de la Unión rindió a su vez homenaje a los héroes burgaleses que cayeron en defensa de España con motivo de la guerra de invasión napoleónica, con un acto sencillo, que tuvo por objeto colocar una corona en la lápida a ellos de-

Esto no puede constituir un motivo de conflicto anglo-alemán, glattera no trata de evitar el arrollo económico de Alemania, existiendo motivos fundados de amistad entre los dos pueblos.

Respecto a la necesidad de sanar los errores de Versalles, de hallarse una base de cooperación por medio de una conferencia internacional, en la que no se excluyan los medios pacíficos para llegar a la solución de los problemas actuales.

Rogó el ministro de la Defensa a los periodistas, que procuraran publicar en sus periódicos nada que pueda perjudicar a los intereses del Imperio británico.

HITLER A MUNICH. Berlín.—El Canciller Hitler, salido esta tarde de la capital Reich, con dirección a Múnich.

UN DIARIO SOVIETICO EN FRANCIA. París.—El Diario de Moscú, publicación que había sido prohibida en Francia, ha sido admitido oficialmente, por un decreto especial del Ministerio del Interior.

NEGRIN EN NUEVA YORK. Nueva York.—El Dr. Negru, llegado a esta capital de los Estados Unidos, donde tratará de presionar al Presidente Cárdenas, para admitir en territorio mexicano 40.000 milicianos rojos efectivos residentes en Francia.

RECEPCION DEL FUHRER. Berlín.—El Führer recibirá tarde en la Cancillería del Reich, a la presencia del doctor Ley, Cabels y otros ministros, a la gacía alemana llegada a Berlín con motivo de la Fiesta del 2 de Mayo.

También cumplimentaron a los 145 laureados con motivo del curso profesional organizado por Reich.

EL TENIENTE CORONEL RROSO. París.—Con motivo del nombramiento de Agregado Militar y Embajada de España en París, el teniente Coronel Rroso se sabe que este jefe del Ejército fué expulsado de Francia por decreto del ministerio del Interior, Salengro, conocido representante extremista del Frente Popular.

El Presidente del Consejo de Ministros ha examinado recientemente la actuación del Teniente Coronel Barroso y no habiendo encontrado motivo alguno que justificara medida adoptada por el ministro del Gobierno del Frente Popular, ha revocado el decreto de expulsión.

A raíz de esta decisión Barroso ha podido ser nombrado agregado militar en Francia. La resolución de Daladier ha provocado un resentimiento en los círculos de extrema izquierda.—Stéfani.

COMENTARIOS INGLESES. Londres.—Los periodistas comentan la contestación polaca a Dantzig, en lo que tiene de contradictorio, que aparece en los diarios de Varsovia en las informaciones que el teniente coronel Casado.

La Prensa inglesa opina que Polonia reclamará su protectorado sobre Dantzig, como respuesta al discurso del Führer.

"Daily Mail" dice bajo el título "Polonia tiene intención de buscar la expansión de sus intereses en la ciudad libre de Dantzig", que Polonia ha decidido buscar la expansión de sus intereses en la ciudad libre de Dantzig, con sus conveniencias.

El ministro Beck anunció ayer, que si Alemania no va a declarar la guerra, Polonia no va a declarar la guerra.

"Daily Telegraph" afirma que Polonia ha decidido enterado de que el Gobierno de Varsovia, está dispuesto a declarar la guerra a Alemania, la futura administración de Dantzig, y que Polonia ha empeñado en que estas conversaciones se desarrollen en la más absoluta igualdad de derechos.

"Veron Parlett" cree que se prevé el peligro de que se produzca una conflagración en la Europa central.

EL CARDENAL VERDIER ARGELLIA. Marsella.—El Cardenal Verdier, delegado del Congreso Católico de Argelia, ha embarcado con rumbo a Argelia, donde será recibido por autoridades francesas de una manera oficial.

LA PRENSA ALEMANA. Berlín.—La Prensa alemana comenta brevemente las nuevas disposiciones polacas sobre el estatuto de la ciudad libre de Dantzig, en el discurso del Führer, que gran espacio a las cuestiones de relaciones germano-polacas.

Los periódicos rechazan las nuevas peticiones polacas, presionan la afirmación de que las masas británicas de garantías en primer lugar la causa de la transigencia de Polonia.

ALCANCE DE HOY

La fiesta del 2 de Mayo en Madrid

Madrid.—En la Plaza del Obelisco de la Libertad, se dijo esta mañana una misa rezada en sufragio del alma de los caídos en la gloriosa efeméride del 2 de Mayo. Asistieron al religioso acto el general Espinosa de los Monteros, Jeraquías del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde de Madrid.

Después de la misa se organizó el desfile por el Paseo del Prado y plaza de la Cibeles, resultando brillantísimo, no obstante lo despacible del tiempo y la fina lluvia que, persistentemente cayó durante toda la mañana.

Frente al edificio del Banco de España se situaron las autoridades, presenciando el paso de las tropas. En el desfile de las Organizaciones Juveniles madrileñas participaron más de 5.000 muchachos.

También se celebró una misa de campaña en la Cruz del 2 de Mayo. Rindieron honores fuerzas de la Cruz Roja de Madrid.

El numerosísimo público que asistió a este acto, al desfilar las tropas, prorumpió en vitores y aclamaciones a España y al Caudillo.—Faro.

Barcelona.—El "Frontón anti-marxista" ha detenido a Domingo Fernández Cabaña, que explotó a varios patrones de Sabadell, haciéndoles pasar por elemento del socorro blanco. En su casa se han encontrado varias armas.

LA FIESTA DE HOY EN BURGOS. Burgos.—Hoy, con motivo de la festividad del día y en cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno, ha sido fiesta oficial en todos los centros ministeriales en los que ondeó el pabellón nacional.

En las primeras horas de la mañana formaron los Cadetes, Pelayos y Flechas, que acudieron en sus rumanas masculinas y femeninas a la misa de requiem que por el eterno descanso de los héroes y mártires de la independencia de 1808 y 1936 cayeron sirviendo a la revolución en España.

La tierra de la tumba de José Antonio que estuvo en contacto con su cuerpo ha sido depositada en una arqueta y llevada a Burgos

La Falange cooperará con todo entusiasmo en la «política precios» que realiza el Gobierno

Madrid.—En la Plaza del Obelisco de la Libertad, se dijo esta mañana una misa rezada en sufragio del alma de los caídos en la gloriosa efeméride del 2 de Mayo.

Asistieron al religioso acto el general Espinosa de los Monteros, Jeraquías del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde de Madrid.

Después de la misa se organizó el desfile por el Paseo del Prado y plaza de la Cibeles, resultando brillantísimo, no obstante lo despacible del tiempo y la fina lluvia que, persistentemente cayó durante toda la mañana.

Frente al edificio del Banco de España se situaron las autoridades, presenciando el paso de las tropas. En el desfile de las Organizaciones Juveniles madrileñas participaron más de 5.000 muchachos.

También se celebró una misa de campaña en la Cruz del 2 de Mayo. Rindieron honores fuerzas de la Cruz Roja de Madrid.

El numerosísimo público que asistió a este acto, al desfilar las tropas, prorumpió en vitores y aclamaciones a España y al Caudillo.—Faro.

Barcelona.—El "Frontón anti-marxista" ha detenido a Domingo Fernández Cabaña, que explotó a varios patrones de Sabadell, haciéndoles pasar por elemento del socorro blanco. En su casa se han encontrado varias armas.

LA FIESTA DE HOY EN BURGOS. Burgos.—Hoy, con motivo de la festividad del día y en cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno, ha sido fiesta oficial en todos los centros ministeriales en los que ondeó el pabellón nacional.

En las primeras horas de la mañana formaron los Cadetes, Pelayos y Flechas, que acudieron en sus rumanas masculinas y femeninas a la misa de requiem que por el eterno descanso de los héroes y mártires de la independencia de 1808 y 1936 cayeron sirviendo a la revolución en España.

La ceremonia se verificó en la iglesia de la Merced, siendo presidida por las autoridades y jerarquías, después de la cual tuvo lugar un desfile de las "Organizaciones Juveniles".